

KLASIČNA PRAŠIČJA KUGA**Samo ena napaka in bolezen bo pri nas!**

Osem vasi v brežiški občini (Bojsno, Dramlja, Jereslavec, Kapele, Slogonsko, Stara vas, Vrhje in Župelevec) sodi v 3-kilometrski s klasično prašičjo kugo okuženi pas!

BREŽICE, LJUBLJANA – Ta šokantna novica je pretresla javnost potem, ko so primer te, za prašiče in gospodarstvo zelo nevarne, sicer pa za človekovo zdravje nenevarne, bolezni hrvaški veterinarji odkrili v vasi Vučličevo, ki je komaj 500 metrov oddaljena od slovenske meje.

Za nameček je v ponedeljek Veterinarska uprava javnost obvestila še o drugem žarišču te bolezni v kraju Vugrišinac na Hrvaškem, od koder ogroženi pas prav tako sega na slovensko stran. Vanj sodi 47 naselij na območju štirih občin v bližini Ljutomera, v katerih je 809 kmetijskih gospodarstev, ki naj bi redila 14.000 prašičev.

Prejšnji četrtek se je sestalo Državno središče za nadzor bolezni in sprejelo ukrepe, ki veljajo v 3-kilometrskem okuženem in v 10-kilometrskem ogrože-

nem območju. Že v petek je na območju omenjenih krajev v brežiški občini na teren odšlo 9 ekip uradnih veterinarjev Vursa in veterinarjev praktikov, ki so označile območje ter obvestile rejce prašičev, nato pa cel dan popisovale prašiče in jih pregledovale. Na gospodarstvih, kjer ni bilo nikogar doma, so se oglasile v soboto. Do zaključka redakcije sumljivega primera k sreči še niso odkrile.

Po lanskem popisu je v slovenskih vaseh v okuženem krogu 112 gospodarstev z okrog 2.000 prašiči, v 10-kilometrskem ogroženem območju pa kakih 5.500 prašičev redi 550 gospodarstev. Ravninsko območje v brežiški občini je sicer znano po prašičereji, zato je tu kar nekaj večjih rejcev, ki so zaradi možnosti izbruha bolezni močno zaskrbljeni. Tudi v Farmah lhan niso brezbrizni, saj njihova

farma prašičev na Pristavi pri Krškem ni tako daleč od ogroženega območja. Preventivno so zaprli vse dostope na farmo in blokirali ceste.

V okuženem in v ogroženem pasu je poleg predpisanega popisa rejcev prašičev odrejena prepoved premikov in prevozov prašičev, prepovedan promet z merjaščevim semenom, obvezno je treba čistiti in razkužiti prevozna sredstva, rejci so dolžni uporabljati posebne delovne obleke ter postaviti pregrade za razkuževanje na vhodih in izhodih na kmetijo. Vsak pogin živali morajo obvezno prijaviti uradnemu veterinarju.

Direktorica Vursa dr. Vida Čadonič Špelič poudarja, da je strogo prepovedano krmiti prašiče s pomijami, kar rejcem nalaga že zakon, a se tega ne držijo. Veterinarska uprava je k poostrenemu nadzoru nad vnosom hrane v državo pozvala tudi carinike in policijo. Ker ob meji ljudje dnevno prečkajo mejo, je možnost okužbe še toliko

večja, da ne omenjamo mogoče ilegalne trgovine s prašiči preko meje.

B. Dušič Gornik